	設 計 者
	※※※TKU93A13 張嘉群 

	主    題
	數與量

	適用年級
	五年級

	分年細目
	5-n-15能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」及其關係，並作相關計算。

	評量重點
	能對「公頃」、「公畝」及「平方公尺」做相關計算。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	(王伯伯原有許多零碎的土地，加起來共有8公頃。後來，配合政府「整地計畫」的實施，所有的土地被整合成長320公尺，寬250公尺的長方形，請問，土地被整合後，王伯伯會是怎樣的心情呢？

(高興極了！因為土地面積

變大了。

( 平淡中帶點喜悅，因為土地面積一樣大。不過，土地被整合過，巡察時不用再東奔西跑。
( 氣炸了！因為土地面積有少部分被政府偷吃了。
	(選
	
	(選
	(王伯伯原有許多零碎的土地，加起來共有8公頃。後來，配合政府「整地計畫」的實施，所有的土地被整合成長320公尺，寬250公尺的長方形，請問，土地被整合後，王伯伯會是怎樣的心情呢？

(高興極了！因為土地面積

變大了。

( 平淡中帶點喜悅，因為土地面積一樣大。不過，土地被整合過，巡察時不用再東奔西跑。
( 氣炸了！因為土地面積有少部分被政府偷吃了。
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	賞析者
	全題組員

	建議說明
	OK！

太過於情境，學生在運算方面會不足。


	設 計 者
	※TKU93A027翁淑惠

	主    題
	數與量

	適用年級
	五年級

	分年細目
	5-n-15能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」及其關係，並
作相關計算。

	評量重點
	能作面積單位「公畝」、「平方公里」相關計算。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	(
文瑛的爺爺有3公畝的果園，請問換算成平方公里是多少呢？

(1平方公里(10平方公里(100平方公里(1000平方公里
	(選
	
	(選
	(
文瑛的爺爺有1公畝的果園，請問是多少平方公里呢？

(1平方公里(10平方公里(100平方公里(1000平方公里
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	與生活連結
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	能形成概念
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	能促進思考
	
	

	
	
	提供修正機會
	
	

	
	
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	賞析者
	○○○

	建議說明
	


	設 計 者
	TKU93A19羅心穎

	主    題
	數與量

	適用年級
	5年級

	分年細目
	5-n-15能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」及其關係，並作相關計算。

	評量重點
	1公畝＝100平方公尺。1公頃＝100公畝。1平方公里＝1000000平方公尺。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	(學校要每個班級負責一個花圃，每一個花圃的面積為1公頃的正方形菜園，請問花圃的邊長為多少公尺？

□ 1(公頃)÷4=0.25(平方公尺)=0.5(公尺)×0.5(公尺)，菜園邊長為0.5公尺

□ 1(公頃)=100(平方公尺)=10(公尺)×10(公尺)，菜園邊長為10公尺

□ 1(公頃)=10000(平方公尺)=100(公尺)×100(公尺)，菜園邊長為100公尺

□ 1(公頃)=1000000(平方公尺)=1000(公尺)×1000(公尺)，菜園邊長為1000公尺
	(選
	
	(選
	(學校要每個班級負責一個花圃，每一個花圃的面積為1公頃的正方形菜園，請問花圃的每邊長為多少公尺？

□ 1(公頃)÷4=0.25(平方公尺)=0.5(公尺)×0.5(公尺)，菜園邊長為0.5公尺

□ 1(公頃)=100(平方公尺)=10(公尺)×10(公尺)，菜園邊長為10公尺

□ 1(公頃)=10000(平方公尺)=100(公尺)×100(公尺)，菜園邊長為100公尺

□ 1(公頃)=1000000(平方公尺)=1000(公尺)×1000(公尺)，菜園邊長為1000公尺
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	提供修正機會
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	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
	昀締、千恩、嘉川、嘉莉

	建議說明
	昀締：題目設計有加入對於單位換算的正誤區辨的概念，所以可以知道學生的迷思概念在哪裡。


	設 計 者
	※※TKU93A05盛家絹

	主    題
	數與量

	適用年級
	五年級

	分年細目
	5-n-15能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」及其關係，並作相關計算。

	評量重點
	(1) 能知道圓的面積公式，並會計算。

(2) 能認識面積單位「公頃」、「平方公里」及其關係，並作相關換算。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	(鳴人住在木葉忍者村，整個村是被圍牆圍成的圓形，因為惡作劇鳴人正被伊魯卡老師追著跑，從村的中央直線跑到城牆邊，共跑了5000步，伊魯卡老師追到鳴人後出題目罰他回答下面問題，聰明的你幫一下鳴人吧!

1.(  )鳴人一步是70公分，木葉村的半徑是多少公尺?

(3500(35000(350000

2.(  )整個木葉忍者村的面積是幾平方公尺?(圓週率大約是3)

(36750(367500(3675000

3.(  )面積是多少公頃?

(36.75(367.5(3675

4. (  )面積是多少平方公里?

(0.3675(3.675(36.75
	(選
	
	(選
	(鳴人住在木葉忍者村，整個村是被圍牆圍成的圓形，因為惡作劇鳴人正被伊魯卡老師追著跑，從村的正中央直線跑到城牆邊，共跑了5000步，伊魯卡老師追到鳴人後出題目罰他回答下面問題，聰明的你幫一下鳴人吧!

1.(  )鳴人一步是70公分，木葉村的半徑是多少公尺?

(3500公尺(35000公尺(350000公尺
2.(  )整個木葉忍者村的面積是幾平方公尺?(圓週率大約是3)

(367500平方公尺(3675000平方公尺(36750000平方公尺
3.(  )面積是多少公頃?

(36.75公頃(367.5公頃(3675公頃
4. (  )面積是多少平方公里?

(0.3675平方公里(3.675平方公里(36.75平方公里
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	賞析者
	怡蕙、子嘉、桂蓉、怡君

	建議說明
	在圓面積的計算上有點錯誤，圓周率乘於半徑的平方=3(35002=36750000

，而我的答案選擇上少一個0。
[追著跑]可能數步數嗎﹖

	設 計 者
	※※TKU93A01李佳潤黃瓊慧

	主    題
	數與量

	適用年級
	五年級

	分年細目
	5-n-15能認識面積單位「公畝」、「公頃、「平方公里」及其關係，並作相關計算。 

	評量重點
	了解面積單位間的換算並求得正確的單位結果

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	(爺爺在陽明山上有一塊面積為1公頃的正方形菜園，請問菜園的邊長為多少公尺？
□ 
1(公頃)÷4=0.25(平方公尺)=0.5(公尺)×0.5(公尺)，菜園邊長為0.5公尺

□ 
1(公頃)=100(平方公尺)=10(公尺)×10(公尺)，菜園邊長為10公尺

□ 
1(公頃)=10000(平方公尺)=100(公尺)×100(公尺)，菜園邊長為100公尺

□ 
1(公頃)=1000000(平方公尺)=1000(公尺)×1000(公尺)，菜園邊長為1000公尺

 
	(選
	
	(選
	(爺爺在陽明山上有一塊面積為1公頃的正方形菜園，請問菜園的每邊長為多少公尺？
□ 
1(公頃)÷4=0.25(平方公尺)=0.5(公尺)×0.5(公尺)，菜園邊長為0.5公尺

□ 
1(公頃)=100(平方公尺)=10(公尺)×10(公尺)，菜園邊長為10公尺

□ 
1(公頃)=10000(平方公尺)=100(公尺)×100(公尺)，菜園邊長為100公尺

□ 
1(公頃)=1000000(平方公尺)=1000(公尺)×1000(公尺)，菜園邊長為1000公尺
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	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
	吳妮晏、康珮甄、林子嵐、吳艾臻

	建議說明
	


	設 計 者
	※※※TKU93A04郭鳳婷

	主    題
	面積

	適用年級
	五年級

	分年細目
	5-n-15 能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」及其關係，並作相關計算。

	評量重點
	(1) 能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」間的關係，並於生活中應用。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	( 佳佳和大大的兩人爺爺在鄉下都擁有一些土地，兩人在爭論誰爺爺的土地較大，佳佳說：「我爺爺有50公畝的地。」大大說;; 「我爺爺有1平方公里的地。」請問哪個人的爺爺擁有土地較大？

(1)佳佳       (2)大大
(3)一樣大     (4)無法比較

	(選
	
	(選
	( 佳佳和大大的兩人爺爺在鄉下都擁有一些土地，兩人在爭論誰爺爺的土地較大，佳佳說：「我爺爺有50公畝的地。」大大說;; 「我爺爺有1平方公里的地。」請問哪個人的爺爺擁有土地較大？

(1)佳佳       (2)大大
(3)一樣大     (4)無法比較
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	賞析者
	邱淑君、詹小瑩、吳偉立、陳迪貞、方郁琪

	建議說明
	

	設 計 者
	TKU93B11朱惠卿

	主    題
	數與量

	適用年級
	五年級

	分年細目
	5-n-15  能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」及其關係，並作相關計算

	評量重點
	能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」及其關係，並作相關計算

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	(
全國運動會即將到來，主辦單位需要選擇面積大於0.3平方公里的運動公園，當作比賽場地，已知臺北市立天母運動公園約16.8公頃，羅東運動公園約4700公畝，請問主辦單位會選擇在哪個場地舉行？

（1km2=100公頃=10000公畝）

· 羅東運動公園

· 天母運動公園

· 兩個都可以舉辦
	(選
	
	(選
	(
全國運動會即將到來，主辦單位需要選擇面積大於0.3平方公里的運動公園，當作比賽場地，已知臺北市立天母運動公園約16.8公頃，羅東運動公園約4700公畝，請問主辦單位會選擇在哪個場地舉行？

（1km2=100公頃=10000公畝）

· 羅東運動公園

· 天母運動公園

· 兩個都可以舉辦
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	能促進思考
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	提供修正機會
	
	

	
	
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
	周家珍、謝冠瑛

	建議說明
	1.情境出的不錯
2.很實用的例子，能讓學生明確瞭解這兩個單位的使用。


	設 計 者
	邱麗蓉

	主    題
	數與量

	適用年級
	五年級

	分年細目
	5-n-15能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」及其關係，並作相關計算。


	評量重點
	能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」及其關係，並作相關計算。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	好萊塢的明星流行買小島作度假勝地，今天小布要買一平方公里的小島，假如他要用99公頃的地造森林遊樂區，再用90公畝的地作城堡，他還要用750平方公尺的地挖游泳池，請問他還剩下多少平方公尺的地？

(請列出算式)

	(選
	
	(選
	好萊塢的明星流行買小島作度假勝地，今天小布要買一平方公里的小島，假如他要用99公頃的地造森林遊樂區，再用90公畝的地作城堡，他還要用750平方公尺的地挖游泳池，請問他還剩下多少平方公尺的地？

(請列出算式)

1平方公里＝100公頃＝100公畝＝100平方公尺
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	賞析者
	許庭瑤

	建議說明
	單位換算會不會很難阿？

要不要附上單位換算表


	設 計 者
	※※※TKU93B20李端華

	主    題
	數與量

	適用年級
	五年級

	分年細目
	5-n-15能認識面積單位「公畝」、「公頃」、「平方公里」及其關係，並作相關計算

	評量重點
	(1) 能做公畝與平方公尺之間的單位換算

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	( 學校裏有一個每邊長30公尺的正方形花園，請問其面積是多少公畝？ 

(900公畝

(90公畝

(9公畝

(0.9公畝


	(選
	
	(選
	(甲農夫和乙農夫正在炫燿自己的田地有多大，甲農夫說：「我的田用腳走一天也走不完。」乙農夫說：「我的田一望過去連邊都看不到呢！」兩人決定用科學的測量方法來一較高下。甲農夫的田是長方形，一邊是500公尺，另一邊是700公尺；乙農夫的田則是正方形，共36公頃，請問到底誰的田比較大呢？(100平方公尺＝1公畝；10000平方公尺＝1公頃)

(甲農夫的田比較大，

　因為                     

(乙農夫的田比較大，

　因為                     
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	賞析者
	品聿

	建議說明
	甲農夫和乙農夫正在炫燿自己的田地有多大，甲農夫說，我的田用腳走一天也走不完，乙農夫說，我的田一望過去連邊都看不到呢！兩人決定用科學方法來一較高下。甲農夫的田是長方形，一邊是500公尺，另一邊是700公尺；乙農夫的田則是正方形，共36公頃，請問到底誰的田比較大呢？(100平方公尺＝1公畝；10000平方公尺＝1公頃)


